

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

arios ataques enemigos realizados ayer contra nuestras posiciones, nos proporcionaron otras tantas importantes victorias

obstante el temporal huracanado, las tropas nacionales continuaron su ofensiva en el sector de Corbalán

cuartel General del Generalísimo

Sección de Información. Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal:

En el día de hoy, nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores. En el de Tremp, el enemigo atacó nuestras posiciones de Serella, Baraducio y cota 1.119, siendo rechazado en los tres puntos y causándole numerosas bajas.

En el de Balaguer atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente, con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos treinta tanques rusos, y nuestras tropas, con el elevadísimo espíritu que las caracteriza, han luchado brillantemente y rechazado con toda energía al enemigo, al que le han causado más de 400 muertos, y quedando en nuestro poder doce tanques rusos inutilizados e incendiados por nuestras tropas, que con imparable valor les atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la Ermita de San Salvador fué copada una compañía entera, a la que se hicieron 32 muertos y muchos prisioneros.

También fueron atacadas la posición de San Lorenzo de Mongas, las posiciones Badauil, el Peladé, el Ca. 22, la Sierra Montseca, y la pequeña cabeza de puente de la Coronilla, y asimismo fué totalmente rechazado el enemigo, que sufrió 390 muertos y se le hicieron 96 prisioneros, entre ellos un comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de viento y lluvia en los frentes de Castellón y Teruel, ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbalán, ocupándose y rebasándose el vértice del mismo nombre y las fuertes posiciones del Lobo, Aito del Lobo y los Lobos, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantabrieta.

El número de bajas, que también en este frente ha sufrido el enemigo, es elevadísimo.

Salamanca, 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal

Los rojos sienten la nostalgia de las centrales perdidas y atacan inútilmente

Los rojos no se resignan a perder definitivamente las centrales y salios de agua de Tremp y Camarasa. Y ciertamente no se explica esa falta de resignación si se tiene en cuenta que la oscuridad es la mejor colaboradora del denominado Gobierno de Barcelona y demás beneficiarios del mismo para sus conocidas fechorías. Sin duda para éstas no precisan la penumbra y en cambio si han menester del fluido eléctrico para poner en marcha sus numerosas fábricas de guerra instaladas en la región catalana.

A esto obedece sin duda la obstinación de hoy en sus ataques y además a otro motivo: el de utilizar por primera vez la nueva y considerable remesa de armamento y municiones recibida durante la última semana del país francés el cual sigue toreando al alimón con la intervención y la no intervención, táctica natural del Frente Popular.

Nada menos que con 30 tanques, recién llegados, atacaron contra nuestra cabeza de puente de Balaguer y el resultado no pudo ser más desastroso, pues una docena de ellos quedaron desventrados en pleno campo.

Las botellas de gasolina y las bombas de mano estuvieron en plena actividad y las armas automáticas segaron la vida a un millar de marxistas. También los prisioneros fueron muy numerosos, pues hasta se llevó a cabo un copo precioso de toda una compañía en los alrededores de la ermita de San Salvador.

Igual suerte desastrosa para los marxistas tuvieron otros ataques enemigos en el sector de Tremp y en Sierra Montseca.

Juventud Femenina de Acción Católica

Celebrará en esta semana (D. m.) los siguientes actos.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE
Círculo de estudios el sábado, a las seis de la tarde.

PARROQUIA DE SAN LAZARO
Círculo de estudios el miércoles, a las seis y media de la tarde.

Roperío parroquial el viernes, desde las cinco de la tarde.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
Círculo de estudios el martes, a las ocho de la tarde.

Círculo para las aspirantes, el jueves a las siete.
Roperío parroquial los lunes, miércoles y viernes a las siete y media. Los martes, jueves y sábados a las tres y media.
La asistencia a estos actos es obligatoria.

En el sector de Castellón, el ventarrón fué la nota más destacada de la jornada dominical. Únicamente se registraron algunas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas, las cuales tienen especial interés por la costa, donde van creando la brecha que nuestros soldados realizan en el Mediterráneo y eso que los rojos hacen cuanto pueden para evitar que esto sea así.

Hoy hemos podido comprobar que los reveses sufridos por el enemigo en las dos últimas jornadas han sido tremendos, lo mismo en el ala derecha de Corbalán que en la parte de Castellón en donde los marxistas han sido obligados a desalojar todos los caseríos próximos, y que en el frente catalán. Y eso que el tiempo ha sido desfavorable como pocas veces.

Por fortuna, el tiempo mejoró extraordinariamente, lo que quiere decir que se está poniendo muy negro para los marxistas. Logos.

PARA EL MONUMENTO AL LLORADO GENERAL MOLA

Cantidades recibidas hoy en la Administración de EL DIA DE PALENCIA:

- Don Eliseo Delgado, de Saldaña, 5 pesetas.
- Don Carlos Ruiz Zorrilla, de idem, 5.
- Señora viuda de M. Moro, de idem, 5.
- Don Lauro Merino, de Venta de Baños, 5.
- Don Ramón Revilla Vielva, 5.
- Don Exiquio Alonso, 2.
- Don Agustín León, médico de Castrochocho, 5.
- Don Santiago Merino, 5.
- Doña Rosa Merino, 5.
- Doña Jesusa Merino, 5.
- Ayuntamiento de Villaherros, 5.
- Secretario de idem, 2.

La Comisión organizadora del Lomenaje al llorado general, ha acordado prorrogar el plazo de la suscripción para perpetuar su memoria, hasta el día 30 del corriente mes de mayo, recibiendo hasta la indicada fecha en nuestras oficinas administrativas el óbolo de los palentinos tan entusiastas admiradores del inolvidable general.

GOBIERNO MILITAR

PRESENTACION URGENTE
Para informarle de asunto que le interesa, ha de presentarse con urgencia en este Gobierno Militar, el sargento de Infantería, don Luis Quintana Zabala.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

INCAUTACION DE MONEDA

Por agentes de esta Delegación y de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se han efectuado registros en los domicilios de los vecinos Honorio Peláez Ortiz, Joaquina García Arroyo y María José de Ana, dando por resultado encontrarse 314'85, 309 y 119'50 pesetas respectivamente, en plata amonedada, contraviniendo manifiestamente a lo dispuesto sobre fraccionaria y posesión de plata.

Por dicho motivo, los expresados individuos han sido multados con una suma equivalente al doble de la cantidad retenida y a la incautación de las monedas encontradas, cuyo total importe ha sido ingresado para el Tesoro Nacional.

SANCIONES
629'70 pesetas a don Honorio Peláez Ortiz, por atesoramiento de moneda de plata y fraccionaria.

619 a Joaquina García Arroyo, de idem, por atesoramiento de plata amonedada.

259 a María José de Ana, de idem, por lo mismo.

Palencia, 25 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

Notas de Enseñanza

UNA NOTA DE LA INSPECCION

Se ha recibido en esta Inspección el siguiente telegrama: «Jefe Servicio Nacional al Inspector de Primera Enseñanza.— Solicitudes Maestros asistentes cursillo de orientaciones nacionales, que se ha de celebrar en Pamplona, vendrán acompañadas certificado médico que acredite salud y disposición física para llevar a efecto desarrollo curso. Salud etc.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados

EL ESTADO

se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

Miguel Fleita padece un grave ataque de uremia

CORUNA.—Se encuentra enfermo de gran cuidado, el ingeniero Miguel Fleita. Anoche se acentuó la gravedad.

Padece un ataque de uremia. Ha llegado procedente de San Sebastián, llamado con toda urgencia, el doctor Jiménez Díaz. LOGOS.

Servicio nacional del trigo

Última oferta de la actual campaña

Hasta el día 31 de mayo corriente, los tenedores de trigo, pueden hacer en las Comarcas respectivas, la oferta del trigo que les resta, al precio de tasa del mes de junio.

Como se trata del último mes de campaña para la recepción de trigos, conviene recordar las notas siguientes:

1.ª Esta oferta solo se refiere a los tenedores de más de 15.000 kilos, pues los poseedores de menor cantidad podrán llevar sus trigos a los almacenes, sin esta oferta previa a la Comarcal.

2.ª En cumplimiento de lo ordenado en circulares anteriores, los tenedores de trigo de más de quince mil kilos que en el mes de mayo no hayan cumplido con la entrega de trigo del cincuenta por ciento de sus existencias y no hubiesen hecho oferta alguna, liquidarán sus trigos la mitad con arreglo a la tasa de mayo y el resto según la tasa de junio.

Publicada a su tiempo la entrega obligatoria del 50 por ciento en las comarcas de Palencia y Baltanás que el 50 por ciento de sus comarcas han de efectuarlas en las comarcas de Paredes de Nava y de Carrión de los Condes, según órdenes recibidas de la Delegación Nacional de esta Jefatura y hasta nuevas instrucciones.

La Jefatura provincial procurará el reparto de este 50 por ciento de acuerdo con las peticiones que hagan los fabricantes y siempre teniendo en cuenta la existencia de trigo en las mencionadas comarcas y las necesidades industriales de los harineros.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Palencia, 23 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe provincial, Buenaventura Benito.

Los días de Stalin están contados

Lo dice la radio clandestina

VARSOVIA.—Telegramas de Riga informan que la estación de radio clandestina de la Unión de los Libertadores que funciona en la U. R. S. S. y que hasta ahora no se ha podido localizar, confirma la noticia de fuente japonesa referente al complot maquinado contra Stalin por oficiales del Ejército rojo. Uno de estos pasados días el locutor de esta estación leyó una lista de 47 oficiales designados para atender contra la vida de Stalin durante la revista militar del Primero de Mayo y que, traicionados, fueron fusilados el 3 de mayo en los subterráneos de la cárcel de Lubianka. A la cabeza de la lista figuran los nombres del coronel Andrea Andrejeff y del comandante Stuvolov.

«La espada de la justicia de la Unión de los Libertadores de Rusia—ha dicho el locutor—caerá sobre Stalin. Los días del Zar rojo están contados».

Se procurará escalonadamente la entrega por pueblos o por labradores, rogando a todos ellos que, en bien del servicio y en interés de los mismos labradores, cumplan en los días que se les señale con la entrega de los trigos.

Si alguno de ellos, por circunstancias especiales, quisiese adelantar o retrasar durante el mes de junio la entrega de sus trigos, puede ponerse de acuerdo con el jefe comarcal y de Almacén para hacerlo, pues se darán toda clase de facilidades, dentro de lo posible, para que puedan solucionarse estos casos de aglomeración.

5.ª No habrá más prórroga para la entrega de trigos que la del mes de junio, en que se dará por concluida la campaña de compras por el Servicio Nacional del Trigo, y por tanto, los labradores que necesiten rectificar sus fichas en cuanto a aumento o disminución de las declaraciones hechas en el modelo C-1, pueden hacerlo durante los días de este mes y primera quincena de junio, y se les concederá, como se viene concediendo actualmente lo que piden.

6.ª Terminado el período reglamentario de compra de trigos, se considerará ilegal la tenencia de lo que en adelante se descubriera, y podrán incoarse expedientes sobre ocultación de trigos, con arreglo al Reglamento.

La Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo tiene conocimiento de algunas peticiones particulares sobre retención de trigos para siembra de los labradores que ven en perspectiva mala cosecha, y anuncia que tiene previsto el caso para poder dar solución si ese extremo llegase.

Espera esta Jefatura que estas observaciones, dadas en interés de todos los labradores y del Servicio Nacional del Trigo, serán atendidas y no habrá lugar a propuesta de sanción alguna.

De interés para los harineros

Con el fin de ordenar el consumo de trigos en esta provincia, a partir de esta fecha se impone obligatoriamente a todos los harineros de las comarcas de Palencia y Baltanás que el 50 por ciento de sus comarcas han de efectuarlas en las comarcas de Paredes de Nava y de Carrión de los Condes, según órdenes recibidas de la Delegación Nacional de esta Jefatura y hasta nuevas instrucciones.

La Jefatura provincial procurará el reparto de este 50 por ciento de acuerdo con las peticiones que hagan los fabricantes y siempre teniendo en cuenta la existencia de trigo en las mencionadas comarcas y las necesidades industriales de los harineros.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Palencia, 23 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El jefe provincial, Buenaventura Benito.

Los días de Stalin están contados

Lo dice la radio clandestina

VARSOVIA.—Telegramas de Riga informan que la estación de radio clandestina de la Unión de los Libertadores que funciona en la U. R. S. S. y que hasta ahora no se ha podido localizar, confirma la noticia de fuente japonesa referente al complot maquinado contra Stalin por oficiales del Ejército rojo. Uno de estos pasados días el locutor de esta estación leyó una lista de 47 oficiales designados para atender contra la vida de Stalin durante la revista militar del Primero de Mayo y que, traicionados, fueron fusilados el 3 de mayo en los subterráneos de la cárcel de Lubianka. A la cabeza de la lista figuran los nombres del coronel Andrea Andrejeff y del comandante Stuvolov.

«La espada de la justicia de la Unión de los Libertadores de Rusia—ha dicho el locutor—caerá sobre Stalin. Los días del Zar rojo están contados».

Se procurará escalonadamente la entrega por pueblos o por labradores, rogando a todos ellos que, en bien del servicio y en interés de los mismos labradores, cumplan en los días que se les señale con la entrega de los trigos.

Si alguno de ellos, por circunstancias especiales, quisiese adelantar o retrasar durante el mes de junio la entrega de sus trigos, puede ponerse de acuerdo con el jefe comarcal y de Almacén para hacerlo, pues se darán toda clase de facilidades, dentro de lo posible, para que puedan solucionarse estos casos de aglomeración.

5.ª No habrá más prórroga para la entrega de trigos que la del mes de junio, en que se dará por concluida la campaña de compras por el Servicio Nacional del Trigo, y por tanto, los labradores que necesiten rectificar sus fichas en cuanto a aumento o disminución de las declaraciones hechas en el modelo C-1, pueden hacerlo durante los días de este mes y primera quincena de junio, y se les concederá, como se viene concediendo actualmente lo que piden.

6.ª Terminado el período reglamentario de compra de trigos, se considerará ilegal la tenencia de lo que en adelante se descubriera, y podrán incoarse expedientes sobre ocultación de trigos, con arreglo al Reglamento.

Boletín informativo de F. E. T. y de las JON-S

Sección de Información. Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal:

En el día de hoy, nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores. En el de Tremp, el enemigo atacó nuestras posiciones de Serella, Baraducio y cota 1.119, siendo rechazado en los tres puntos y causándole numerosas bajas.

En el de Balaguer atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente, con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos treinta tanques rusos, y nuestras tropas, con el elevadísimo espíritu que las caracteriza, han luchado brillantemente y rechazado con toda energía al enemigo, al que le han causado más de 400 muertos, y quedando en nuestro poder doce tanques rusos inutilizados e incendiados por nuestras tropas, que con imparable valor les atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la Ermita de San Salvador fué copada una compañía entera, a la que se hicieron 32 muertos y muchos prisioneros.

También fueron atacadas la posición de San Lorenzo de Mongas, las posiciones Badauil, el Peladé, el Ca. 22, la Sierra Montseca, y la pequeña cabeza de puente de la Coronilla, y asimismo fué totalmente rechazado el enemigo, que sufrió 390 muertos y se le hicieron 96 prisioneros, entre ellos un comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de viento y lluvia en los frentes de Castellón y Teruel, ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbalán, ocupándose y rebasándose el vértice del mismo nombre y las fuertes posiciones del Lobo, Aito del Lobo y los Lobos, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantabrieta.

El número de bajas, que también en este frente ha sufrido el enemigo, es elevadísimo.

Salamanca, 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal

En el día de hoy, nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores. En el de Tremp, el enemigo atacó nuestras posiciones de Serella, Baraducio y cota 1.119, siendo rechazado en los tres puntos y causándole numerosas bajas.

En el de Balaguer atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente, con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos treinta tanques rusos, y nuestras tropas, con el elevadísimo espíritu que las caracteriza, han luchado brillantemente y rechazado con toda energía al enemigo, al que le han causado más de 400 muertos, y quedando en nuestro poder doce tanques rusos inutilizados e incendiados por nuestras tropas, que con imparable valor les atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la Ermita de San Salvador fué copada una compañía entera, a la que se hicieron 32 muertos y muchos prisioneros.

También fueron atacadas la posición de San Lorenzo de Mongas, las posiciones Badauil, el Peladé, el Ca. 22, la Sierra Montseca, y la pequeña cabeza de puente de la Coronilla, y asimismo fué totalmente rechazado el enemigo, que sufrió 390 muertos y se le hicieron 96 prisioneros, entre ellos un comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de viento y lluvia en los frentes de Castellón y Teruel, ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbalán, ocupándose y rebasándose el vértice del mismo nombre y las fuertes posiciones del Lobo, Aito del Lobo y los Lobos, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantabrieta.

El número de bajas, que también en este frente ha sufrido el enemigo, es elevadísimo.

Salamanca, 22 de mayo de 1938. II Año Triunfal

Rogad a Dios en caridad por el alma de la

Madre Francisca Javiera Torío Jato

RELIGIOSA FILIPENSE
que falleció en Madrid
D. E. P.

Su desconsolada madre Josefa Jato; hermanos Eusebio (Presbítero), Eugenio y Josefa; hermanos políticos Manuela Fernández y Teodoro Gallardo y demás familia.

Ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 27, en la parroquia de Boadilla del Camino.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La jornada del sábado en los frentes

Villafraanca del Cid, que había sido rebasado, fué ocupado por nuestras tropas

(Crónica del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en el frente del Mediterráneo, Luis de Armiñán)

BENICARLO, 21 (130 madrugada).—Esta mañana se ha entrado triunfalmente en Villafraanca del Cid. El pueblo estaba rebasado; pero los soldados no entraron en las calles, porque así lo ordenó el Mando, para evitar bajas inútiles. Es muy sencilla la razón al conocer el terreno y el fin con que allí se combate.

Villafraanca tiene a ambos lados dos tetones, sin cuya posesión no se puede sostener el poblado, y a su espalda, un tajo altísimo, de corte vertical inaccesible.

Los rojos, al ver que caían los dos puntos aludidos, entraron en el pueblo y se refugiaron en las casas para hacer una defensa en los edificios, ya que no tenían otra salida que descolgarse de las escarpaduras y dejarse allí los huesos.

Nuestros soldados esperaban la orden de asalto para entrar en la ciudad; pero el general no quiso darla, para evitar pérdidas inútiles, ya que el poblado no le interesaba. El Mando concentró la artillería sobre los edificios convertidos en fortalezas, después que los observatorios comprobaron bien cuáles eran éstas; y después de un fuego de artillería, entonces Villafraanca cayó en nuestro poder, cogiéndose 49 prisioneros y un hospital completo con sus jefes y personal. Esta es la única operación de guerra que ha sido posible hacer, porque el tiempo ha impedido que se avance.

Es tan enorme la intensidad del viento y tiene tan pronunciada violencia, que hay un general contuso por haber sido lanzado contra unas piedras, y existen bajas, y no en pequeña cantidad, por accidentes. Se cuenta como caso estupendo que al quitarse un soldado el casco el aire se lo arrebató de las manos, lanzándolo a la cabeza de otro, al que hirió gravemente. Y una sola brigada ha perdido 27 mulos despenados. Así, sin medio de ponerse en pie, sin poder hacer fuego de dirección, la batalla sufre la parada inevitable, y es lástima.

Claro que el retroceso nada supone para alargar el tiro. Estamos como en los días de Teruel, en las próximas fases de la lucha. Aquí como allí, el principio es de resistencia. En Teruel tenía el enemigo un ejército de maniobra, y aunque aquí les dan el mismo nombre a las cuarenta brigadas que poseen, estas "norias", no son ya lo que aquellas eran; desbaratadas en los encontronazos, van a la retaguardia a reponerse, y entonces vuelven al frente, pero sus componentes no son veteranos precisamente, y a la tercera vez sólo vienen viejos y niños en sus filas.

Un compañero preguntaba esta tarde: —Mi general, ¿es patente roja la de traer y llevar las brigadas?

—No --contestó--; es algo que hicieron los franceses en Verdún.

—De modo --razonó uno-- que, si se aplica la táctica, habrá alguien que de allí la traiga.

Lo que si puede afirmarse es que la batalla de Teruel se ganó en la primera parte y que está ahora ocurriendo lo mismo.--LOGOS.

Si se eleva el precio de adquisición de los artículos, el comerciante e industrial buscan la compensación en el aumento de precio de venta.

¿Qué compensación puede buscar el labrador que tiene tasados sus ingresos?

¿Qué compensación halla el médico sujeto al contrato de una igualdad?

¿Qué compensación tiene el empleado sometido a un mismo sueldo?

¿Cuál es la compensación del obrero de jornal fijo?

Por eso el obrero, el empleado, el médico y el labrador aplauden la disposición ministerial tendiente a regular los derechos legítimos de las debidas compensaciones.

El enemigo, aliado con el huracán, contraatacó algunas de nuestras posiciones y nuestra réplica se convirtió en operación de movimiento y de conquista

(Crónica telefónica del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en los frentes de Teruel y Levante, Juan de la Palma)

(Exclusiva para EL DIA DE PALENCIA)

FRENTE DE LEVANTE, 21 (2 madrugada). -- La ola de frío continuó con más fuerza que en los días anteriores. A los lectores de Aragón no es preciso haber cerros muchos encarecimientos; con decirles que en las montañas de Teruel sopla con más fuerza que nunca, ya tienen una idea de lo que habrá sido. A las otras regiones donde hayan tenido la suerte de verse libres de este temporal molesto en la ciudad, terrible en el campo y estrepitoso en la sierra, habremos de decir que el frío es tan fiero, que algunos regatos mañaneros se han helado, que muchos militares que estaban cerca de Teruel en los primeros días de enero lo recordaban anoche. La temperatura, con ser glacial, no llegó en varios grados a la de entonces; pero el viento se mete por todas partes, y no hay defensa alguna. Dicen los soldados que es un viento que desnuda; la frase es exactísima. Por mucho que se abrigue uno, siempre encuentra algún resguicio para llegar a la carne y penetra hasta los huesos. De la violencia con que sopla, basta decir que en los sectores en que las rocas descompuertas están más desmenuzadas, el viento, a ras de tierra, levanta verdaderas cargas de pedruscos que han producido más de una contusión, aunque leve, por fortuna. Es difícil en algunos momentos sostenerse sobre este terreno, donde los abismos acechan por todas partes.

El enemigo, al ver que el Nordeste huracanado nos molestaba y nos dificultaba, ha llegado a pensar que es aliado suyo, y amparándose en la obscuridad de la noche, ha intentado llegar a nuestras posiciones.

Retornan en los días de tranquilidad y descanso recuerdos vivos de las horas que fueron de agitación y de bregar en el mar tormentoso de los combates y de las penosas marchas de aproximación al enemigo, al final de las cuales se halla la satisfacción del deber cumplido y el goce de poder colocar banderas de luto y sangre, de sangre y oro, donde antes armas rojas de rencor.

Vuelven ahora, en recuerdos, sensaciones que pasaron inadvertidas en los inmediatos días siguientes a su consumación, con más fuerza de evocación y con la misma realidad que en los momentos en que se sucedieron.

Ya con el cuerpo descansado y limpio, el espíritu liberado de toda acción e influjo humano, se recoge y piensa y encuentra la poesía donde sólo halló roncarse de tractores y zumbare de artillería y olor a sangre y a pólvora y a tierra seca que empolvó la camisa y el rostro, junto a los del mejor camarada.

Por eso, ahora, cuando rápidamente cruzo en una de las camionetas por carretera de Barbastro ante Boltaña. Se me revuelve la memoria de vivas esdrújulas que tuvieron realidad en días no muy distantes, pero ya casi olvidados, en virtud de esta vertiginosa carrera de la más reciente batalla y victoria que gana Boltaña.

Crepúsculo. Ya se duerme. A retaguardia, a algunos kilómetros de la línea de fuego. En medio, en las faldas de los montes, caseríos y pequeños pueblos, ya evacuados y abandonados por los rojos. De ellos salen columnas de humo negro que muestran a los ya apagados oros del día señal inconfundible de que quienes en ellos se batían eran enemigos de la civilización y sometieron a sus habitantes a largos meses que fueron de terror y furia satánica.

Apenas amanece, cuando los caminos y veredas de la sierra se pueblan de gentes en movimiento. De lejos, se confunden puntos negros que se arrastran. De cerca, muchachos de las falanges castellanas, bravos camisas azules. Banderas y estándares del batallón, guiones de compañía.

Por allí va la segunda bandera

Precisamente, nuestra vigilancia se había extremado. No en balde se conocían ya las artes del enemigo, y en ninguno de los frentes que han atacado, ni en el sector de Teruel las posiciones ocupadas ayer, ni en el otro extremo y cercanías de Villafraanca, han logrado su objetivo. Se les advirtió en la sombra y se dejó que se acercaran. Una espera de siglos, con el dedo sobre el gatillo, para continuarlo con descargas seguras, rápidas y continuas, que cortaban en seco el avance para convertirlo después en una retirada desastrosa de gente. Luego, ya de día, el ataque ha sido nuestro; pero, como siempre, logrado a pesar del fuego desesperado del enemigo, que ya sabe campar por sus respectivos a las intenciones nocturnas.

El ataque, probablemente considerado por los rojos como operación de castigo simplemente, se convirtió en una operación de movimiento y de conquista, porque fué rodeado y ocupado el macizo del Pinar, posición roja que molestaba con su fuego y que en nuestras manos tiene gran importancia.

En el sector de Castellón, en Villafraanca del Cid, se ha hecho una operación de limpieza, de adelanto y de rectificación de líneas.

Rodean a este pueblo lomas y picos de difícil acceso, en los que hay guarderías, ermitas, pa-

neras y algunas posiciones en las que quedaban aún fuerzas rojas que se dedicaban a molestar nuestras comunicaciones avanzadas.

Todas estas alturas han sido tomadas en lucha heroica con el mal tiempo y con el terreno. Para algunas de estas operaciones se han destacado pequeños núcleos de fuerzas que han rodado, como en escala, los movimientos amplios de las grandes batallas.

Se ha iniciado el ataque de frente para llamar la atención al enemigo, mientras otras fuerzas flanqueaban hasta atacarlos por la espalda y amenazarlos de cerca. Los rojos que defendían una de estas posiciones se encontraban, de pronto, con que les atacaban con bombas de mano desde un pico que dominaba su posición, que descienden de guardar, por creerlo inaccesible.

Las bajas del enemigo en estos combates son tremendas, y es una demostración aplastante de superioridad: se les derrota en grande y en pequeño.

Por eso, en la retaguardia del sector en que se desarrollaba este combate, miles de trabajadores, de mineros forzados, que reflejan la angustia y la inquietud, cavan y amasan hormigón para aumentar unas defensas que no han dejado de ser ampliadas durante los meses que llevamos de guerra.--LOGOS.

De los que están en el frente

BANDERAS DE TRIUNFO EN BOLTAÑA

Por JESUS CONCEIRO (Corresponsal de Guerra)

de la Falange de Palencia. Alegría y optimismo frente a la cercanía del combate:

"Pero sé que si me matan, en la tierra donde muera se alzará como una espiga..."

En la marcha, frente a las ardecidas del terreno, hay recuerdos puestos en triguales lejanos.

—¿Para dónde vamos?

—A tomar Boltaña. Las miradas se cruzan y los labios sonríen. La vista se alza escudriñando horizontes. Allí, entre verdes olivares, está el objetivo. La mano aprieta más fuertemente el fusil... Las piernas empiezan a flaquear por el cansancio, y el sudor cubre los rostros tostados. ¡Pero ya el enemigo está cerca!

Es misión encomendada a la Falange palentina tomar las alturas y espesas cumbres que circundan al pueblo. Es operación de mayor dificultad y de menor esfuerzo. Pero lo difícil es partrimonio de la Falange, y allí está ella.

Cruzan las órdenes el valle; los enlaces se mueven con rapidez; se desuelgan los fusiles de los hombros y las escuadras se despliegan. Avanza la guerrilla cuesta arriba. Primero los jefes animosos dando valor. La subida es penosa. Ya el sol "pega fuerte". Despacio, los cuerpos encorvados, la vista alta, dominando la cumbre. Bate la artillería enemiga y cantan las ametralladoras; al principio intermitentemente, después sin descanso. Hay que aprovechar los accidentes naturales del terreno; pero ni un instante se detiene el paso hasta que se tiene al enemigo a distancia conveniente.

Empieza el ataque a fondo. Se suceden órdenes. Hacen explosión las primeras bombas de mano y comienza el asalto. Fragor que ensordece, saltos de rapidez y precisión, voces de angustia en el vencido, y gritos de entusiasmo y alegría en nosotros, los vencedores. Los rojos abandonan las trincheras que les había costado noches de trabajo y horas de sueño. Se retiran en desorden.

Se alza la bandera de la Falange palentina junto a los colores nacionales, en la loma vecina y se oyen las primeras notas del "Cara al sol"...

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 21 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

"Durante la pasada noche fueron rechazados los ataques contra algunas de nuestras posiciones avanzadas en los frentes de Teruel y Castellón, sufriendo el enemigo grandes pérdidas."

El violento temporal de viento sigue dificultando las operaciones; pero, sin embargo, en el frente de Teruel, sector de Corbalán, se han rectificado nuestras líneas a vanguardia, ocupándose y rebasándose todo el macizo de El Pinar, y derrotándose al enemigo, que ha tenido más de 300 muertos al intentar resistir nuestros avances.

En el frente de Castellón, sector de Villafraanca del Cid, se han ocupado todos los caseríos de las inmediaciones de dicho pueblo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 21 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para la inscripción de nombres en los Registros Civiles.—Orden regulando la venta, circulación y portes por carretera dependiendo de los transportes por carretera dependiendo del Servicio de Ferrocarriles

BURGOS. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Obras Públicas: Decreto disponiendo que los transportes por carretera y su coordinación con los ferrocarriles y tasas de ellos dependan del Servicio Nacional de Ferrocarriles del Ministerio de Obras Públicas.

Ministerio de Justicia: Orden reconociendo la personalidad jurídica del Instituto Colegio de Abogados de Madrid, constituido accidentalmente en Burgos.

Una señalando normas para la inscripción de nombres en el registro civil. Al practicar las inscripciones de nacimiento, se cuare por los Juzgados municipales de que no se imponga a los recién nacidos nombres abstractos, tendenciosos o cualquiera otros que no sean los contenidos en el Santoral Romano para los católicos, pudiendo, cuando se trate de bautizados de otras confesiones y también nombres de calendarios de otras religiones o de personas de la antigüedad que disfrutaron de honrosa celebridad. En todo caso, tratándose de españoles, los nombres deberán consignarse en castellano. Igual que se prohíbe convertir en nombres los apellidos, lo será también para los pseudónimos.

En las inscripciones de extranjeros a quienes se impongan nombres de idioma distinto al oficial español, se expresará, a continuación del nombre, la traducción castellana del mismo.

—Otra nombrando, con carácter interino, juez de Primera instancia de Teruel a don Carlos Obispo Taberner.

—Otra separando definitivamente del servicio al registrador de la Propiedad que fué de Ribadeo, don Manuel Fernández Boado.

Ministerio de Agricultura: Orden regulando la venta, circulación y empleo de harinas de trigo. A partir de la publicación de esta orden, queda prohibida la venta, cesión y circulación de harinas que no sean las únicas, enteras o redondas, a cuya extracción obli-

ga la orden de 29 de diciembre de 1937 con las excepciones que determina el párrafo segundo del artículo tercero de dicha orden.

Los jefes provinciales del Servicio Nacional del Trigo, previa presentación por los industriales harineros de los permisos de harinas excepcionadas, podrán autorizar la elaboración y circulación de dichas harinas por partidas mínimas de cinco mil kilos, así como la circulación de las demás clases que se obtengan a consecuencia de las anteriores autorizaciones.

Queda prohibido el empleo en panaderías de las harinas extra selectas y similares, y solamente se permite la fabricación de pan con harinas enteras o redondas.

Esta orden tiene un carácter transitorio en el que se dice que todos los fabricantes harineros están obligados a comunicar en su parte mensual de mayo corriente el detalle de existencias de harinas por clases, marcas y calidades, al final del presente mes. Previa expresa autorización de las respectivas secciones agronómicas, y por un plazo que no exceda de veinte días, a partir del de publicación de la presente orden, podrá darse salida a las existencias de harinas de fabricación prohibida.

Ministerio de Educación Nacional: Orden disponiendo la organización de secciones especiales de libre acceso en las bibliotecas públicas.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden fijando normas sobre documentación que ha de presentarse en las propuestas de ascensos de la oficialidad provisional y de complemento.

—Orden disponiendo cese en el cargo de jefe de Sanidad Militar de Cáceres el teniente coronel don Angel Calvo-Florencia Morales.

—Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña María Torres de Vidal-Ribas, por el fallecimiento de su hijo, teniente de complemento de Caballería, don Fernando Vidal-Ribas Torres, viamente asesinado por los marxistas en Barcelona.

A doña Magdalena Olavarría Zubiria de Arceche, por el fallecimiento de su hijo, teniente de complemento de Infantería, don Javier de Nuestra Señora Camino, don Javier de Arceche Olavarría, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra.

A doña Carmen Conde Zubiria, por el fallecimiento de su hijo, cabo que fué del primer batallón de la Legión, don Angel Lucio Nieto Sánchez, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra.

—Otra concediendo el derecho al uso de dos medallas de Sufrimientos por la Patria a don Juan Echeverría Alcayaga, por el fallecimiento de sus hijos don Carlos y don Fernando Echeverría, ambos pertenecientes a las milicias de voluntarios en línea de Falange Española, viamente asesinados por marxistas en San Sebastián el día 6 de septiembre de 1937.

Lucio Nieto
MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valerín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO-Electrorradiólogo
Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, 1. (Jardines), De 12 a 2. Teléfono 216

Ejercicios espirituales por la Prensa

Por el P. VILARIÑO

A iniciativa de los Caballeros del Pilar, el P. Vilariño dió en el Boletín unos Ejercicios espirituales por la Prensa durante la pasada Cuaresma. De ellos recogemos hoy la introducción, y en días sucesivos daremos las meditaciones de cada día.

He aquí la primera exhortación del insigne jesuita:

INTRODUCCION

"Curiosa ocurrencia ha sido la de los Caballeros del Pilar de dar unos Ejercicios en los periódicos.

Me han invitado a que coope-re a esta obra, y acudo a la invitación con gusto.

Como podréis suponer, tendré que escribir con suma concisión y daros, más que pensamientos, semillas de ideas y de sentimientos; más que luces, ráfaga; más que fuegos, chispas; más que predicaciones, minutos de teología.

Precisamente es la táctica psicológica de Ignacio de Loyola en los Ejercicios. El director indica, el ejercitante discurre y se afecta él, con la gracia de Dios, a sí mismo. Tal es el respeto de Ignacio a la persona humana y a la gracia de Dios.

EL MINIMUM DE EJERCICIOS.—No pienses, sin embargo, que esto es mucho. Es el minimum de Ejercicios.

Haz los Ejercicios más completos que puedas. En alguna casa, retirado para ellos, y si no, en alguna iglesia u oratorio en que se den con más actos y con mayor intensidad.

Pero si no tienes tiempo para tanto, si tienes pereza y no quieres molestarte, si tienes miedo y no quieres asustarte, si tienes respetos humanos y no quieres que te vean, si huyes de Dios y no quieres que te vea-

delante, si vives en un sitio donde no se dan Ejercicios, o sencillamente, si no te da la gana de ir a la iglesia, dignate leer durante cinco minutos estos renglones teológicos.

MODO DE USARLOS.—Lo menos que puedo exigirte es que, pues yo me he tomado el trabajo de escribirlos, te tomes tú la molestia de leerlos y entenderlos.

Leámos en las limpidas horas matinales, a la placida luz de la dorada aurora; o a las sugestivas y sentimentales de la tarde, cuando el arpa del corazón resuena conmovida en todos los armónicos más conmovedores.

Pero si quieres que estas ráfagas del cielo se te conviertan en aurora boreal que te ilumine en la noche en que vives, tal vez, en espesas tinieblas, y acaso en sol de justicia que te alumbrare con su luz blanca para que se disipen las luces falsas de las bengalas de tus pasiones, que te alucinan, haz lo que te propongo a continuación; y si no puedes o no quieres todo, por lo menos algo:

Primero.—VIVE ALGO RECORDANDO estos días; por lo menos uno.

POMADA CEREO
cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Fra. 28, entresuelo

Segundo.—MEDITA en los puntos que cada día irán saliendo, breves, concisos, nutridos.

Tercero.—REZA algo estos días; ojalá reces el rosario; haz una visita al Santísimo. Encamiéndate al Corazón de Jesús y a la Virgen.

Cuarto.—OYE MISA; y si puedes, comulga.

Quinto.—EXAMINA en todos estos días tu modo de vivir; lo malo que haces, lo bueno que haces, lo bueno que podías hacer, los peligros que te han ocurrido. Examina tus horas, tu semana, tu mes, tu año; qué haces. Tus obligaciones religiosas. Tu vida de familia. Tus deberes profesionales. Tus vicios y peligros. Tus virtudes. El uso de tus bienes. Tus diversiones. Tus amistades y relaciones. Toda tu vida. No podrás todo en un día; pero en los ocho días podrás examinarte de todo.

Sexto.—Haz alguna mortificación o penitencia.

Séptimo.—Haz alguna limosna en estos días. La limosna obtiene mucho favor de Dios.

Octavo.—Lee algún libro religioso, el Catecismo, el Kempis, alguna explicación del Catecismo; por ejemplo, "Puntos de Catecismo"; la "Vida de Jesucristo" y otros libros que traten de religión.

Noveno.—CONFIESATE Y COMULGA Y ENMIENDA TU VIDA. Advertencia.—En estas meditaciones no se trata de discutir ni probar doctrinas. No es esta la ocasión. Se suponen las verdades. No se dirá nada que no sea cierto; pero no se discute. Ni hay tiempo para ello.

Remigio VILARIÑO, S. J.

El Gobierno francés labora por los rojos y la no intervención... de los demás

Autoriza el paso por su territorio de veinte camiones cargados de oro y plata en lingotes, envío de los rojos a los Estados Unidos

Veinte camiones procedentes de Barcelona, cargados con un total de toneladas de oro y plata en lingotes, han sido autorizados para pasar por el territorio francés hacia los Estados Unidos. El envío de los rojos a los Estados Unidos, en cuyo país se ha efectuado el envío de los detenidos en Perthus. La aduana francesa ha exigido para el tránsito de esta expedición una garantía, la que el jefe de la expedición no ha querido pagar. Entonces la aduana ha pedido instrucciones a París. En tanto llegue una contestación, quedan vigilados los camiones por la Policía.

PARIS. — Las autoridades de la frontera francesa han autorizado a los veinte camiones de los rojos españoles que han llegado al Perthus procedentes de Barcelona, con uncargamento de oro y plata, para que sigan el camino a Port-Vendres. Desde allí, el cargamento será trasladado por ferrocarril a El Havre.—Logos.

Mientras llega la reunión del jueves control marítimo y de las fronteras y retirada de voluntarios extranjeros de España

La prensa de la frontera francesa se interesa vivamente por el control marítimo y de las fronteras y la retirada de voluntarios extranjeros de España. Se señala que aún debe haberse efectuado una retirada de voluntarios extranjeros de España. La primera retirada de voluntarios debería comprender, por lo menos, diez mil hombres por ambas partes. Entonces se reconocería también a ambas partes españolas ciertos derechos de beligerancia.

La Agencia Stefani dice que una posible vuelta de Francia a una política sincera de neutralidad en España ha dado en los círculos políticos de París ocasión a numerosos comentarios. La prueba de esta inclinación hacia la paz y la confirmación oficial de que el Gobierno está dispuesto a cambiar de política, vienen a demostrar de un modo absoluto que el Gobierno francés no ha cumplido nunca hasta ahora su promesa de no intervención. En algunos círculos se sostiene que el Nuncio de Su Santidad tuvo ayer una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet, en la cual le expuso el punto de vista del Vaticano y le pidió, sobre todo, que hiciera algo para lograr que cesara la tensión actual, reconociendo francamente los derechos de beligerancia del general Franco.—Logos.

ROMA. — La Agencia Stefani dice que una posible vuelta de Francia a una política sincera de neutralidad en España ha dado en los círculos políticos de París ocasión a numerosos comentarios. La prueba de esta inclinación hacia la paz y la confirmación oficial de que el Gobierno está dispuesto a cambiar de política, vienen a demostrar de un modo absoluto que el Gobierno francés no ha cumplido nunca hasta ahora su promesa de no intervención. En algunos círculos se sostiene que el Nuncio de Su Santidad tuvo ayer una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet, en la cual le expuso el punto de vista del Vaticano y le pidió, sobre todo, que hiciera algo para lograr que cesara la tensión actual, reconociendo francamente los derechos de beligerancia del general Franco.—Logos.

El Estado nuevo no nace para que haya muchos, sino para que haya muchos menos pobres. El primer y segundo tiende la circular del Interior sobre el abuso en la elevación de

Restaurant "ROYALTY"
Recientemente inaugurado
Proprietario: AURELIO SABADELL
SERVICIO ESMERADO
COCINA SANA Y ABUNDANTE
PRECIOS ECONOMICOS
Vergara 4 (Junto a la Avenida)
SAN SEBASTIAN

Marca "EL LEÓN"
de San Sebastián
"ZARRACINA"
para Palencia y provincia
AURELIO CUESTA MEDINA
TELÉFONO 285
PALENCIA

Anuncios por palabras

PIEZAS DE REPUESTO para segadoras "Deering" y "Corminck". Por su conveniencia, no compre repuesto ni cuchillas sin enterarse de los afiadísimos precios de esta casa. Encontrará economía y calidad. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colmores. Junto a la Plaza de Abastos, Palencia.

SE NECESITA pastor, preferido que tenga un chico. Lorenzo Rodríguez, Riveros de la Cueva.

SE VENDEN 22 ovejas emparejadas. Para tratar, con su dueño Francisco Alonso, Santa Cruz de Boedo.

AMA DE CRÍA. Se ofrece ama de cría, joven, casada, leche ocho días, para criar en su casa. María Castrillo, Villavieja de Valdivia.

SE VENDEN dos mulas de dos y tres años, alzada cinco y siete dedos sobre la marca. Para verlas y tratar, Víctor Ramos, Villaturde.

SE VENDE máquina Deering, tiburí y trisurco marca "Rudd-Sack", todo en buen uso, y trisurco nuevo lo mismo. Frómista. Jesús Martínez.

SE VENDE un cerdo de neorobras, buena clase. Epifanio Loma. Villanueva de Valdivia.

SE VENDEN noventa cántaros de vino y treinta de vinagre clarete. Para verlos y tratar, en Cardenosa de Volpejera. Julio Espejo.

SE NECESITA pastor soltero o casado, que sepa bien su obligación. Para tratar con Miguel Rebollo, en Cevico de la Torre.

PERRA EXTRAVIADA. raza setter, negra. Se encuentra a disposición de su dueño en camino de Paniguando, Alberto Guerra.

SE VENDEN dos terneros y dos terneras de raza; para tratar en Amusco de Campos. Emiliano Delgado.

SE VENDEN 12 ovejas emparejadas, 16 orfanos y 13 borras. Para tratar con Miguel Hervás, en Villoldo.

MOTOBOMBA de dos caballos de fuerza, marca "Bernal", con cinco metros de manguera y tres de tubo, con carrito, casi nueva, se vende por no poder atenderlo su dueño Tadeo Amor, en Baños de Cerrato.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran **CASA MARTIN CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO**
Sección de PERFUMERIA
Mayor, 78 y 86

Congreso Eucarístico de Budapest
Hoy llegará el Cardenal Pacelli BUDAPEST. — Un grandioso recibimiento se prepara al Cardenal Pacelli, que llegará a Budapest en el día de hoy en calidad de Legado pontificio en el Congreso Eucarístico. Un gran cortejo le acompañará a través de las calles de la capital, y en la Plaza Mussolini el burgomaestre de Budapest le dará la bienvenida. El cortejo se dirigirá a la iglesia de la Coronación, donde el Cardenal Arzobispo Seredi, Primado de Hungría, presentará el Legado al Clero. Después de una solemne ceremonia, el ministro de Instrucción acompañará al Cardenal Pacelli al Palacio Real, donde será huésped del regente Horty.—LOGOS.



Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Lotería Nacional

El sorteo del sábado

Primer premio, número 17.748, 150.000 pesetas, Sevilla.
Segundo, número 21.528, pesetas 90.000, Málaga.
Tercero, número 26.519, pesetas 70.000, Elizondo.
Cuarto, número 26.317, pesetas 40.000, Salas (Oviedo).
Premiados con 3.000 pesetas: 39.765, Sevilla.
13.186, San Sebastián.
4.729, Salamanca.
13.765, Málaga.
14.280, Málaga.
26.338, Granada.
41.220, Zaragoza.
16.096, Palma de Mallorca.
12.813, Bilbao.
14.200, Elizondo.
35.467, El Ferrol.
36.581, Avilés.
18.253, Palma de Mallorca.
40.662, Santa Cruz de Tenerife.
23.547, Santander.
24.257, Málaga.
8.768, Bilbao.
19.172, Burgos.
4.418, Logroño.
8.091, Sevilla.—LOGOS.

Cartelera del ORTEGA
HOY LUNES
A las 7'30 y 10'30
"Metro Goldwyn Mayer" presenta a **Star LAUREL y Oliver HARDY**
en la más cómica de sus craciones:

FRA DIAVOLO
La película que hace no cesar de reír

MAÑANA MARTES:
SENSACIONAL ESTRENO
A las 7'30 y 10'30:

INTRIGA CHINA
Una silueta chinesca horripilante! La narración estremecedora de misterio, asesinato e intriga diabólica, alrededor de la vida de una inocente y bellísima joven, cuyo martirio anda en juego
Con Lyle Talbot y Valerie Hobson
y la cómica en dos partes:

EL JOVEN TÍMIDO
Por BUSTER KEATON
(Pamplinas)

PROXIMAMENTE:
Otro gran estreno:
LA HIJA DE DRÁCULA
La suprema realización en "films" de misterio y de terror

y
EL DESPERTAR DE UNA NACIÓN
La película que se sostiene en cartel tantos días como "El Barbero de Sevilla"

Congreso Eucarístico de Budapest

El "gobierno" rojo prepara sendos "cinturones" para la defensa de Castellón y Valencia

Las mujeres son obligadas, bajo penas severísimas, a realizar los trabajos del campo

PARIS. — "Le Jour" dice que han estallado serios desórdenes en varias ciudades de la España roja a raíz de la toma de Villafraanca del Cid y de Castelfort por las tropas nacionales. El "Gobierno" rojo ha decidido preparar a toda prisa un cinturón de hierro en los alrededores de las ciudades de Valencia y Castellón de la Plana, siguiendo el modelo del de Bilbao. Los habitantes de la región entre el frente y estas ciudades han promovido desórdenes al protestar contra lo que estas medidas suponen, que es que ese territorio da ya por perdido el "Gobierno".

En Almería, grupos de mujeres se manifestaron al grito de "¡Abajo la guerra!" y fueron disueltas por milicianos que cargaron a la bayoneta contra ellas, hiriendo a treinta. En Madrid y otras ciudades ha causado una impresión pésima la movilización de los muchachos de 16 y 17 años, y la indignación se manifiesta constantemente.

El tribunal especial formado en Madrid para los juicios de traición ha dictado 82 penas de muerte en los últimos días, y a otras muchas personas las ha condenado a largos años de prisión.

También dice "Le Jour" que el ministro vasco Irujo ofreció su dimisión por no permitir el Gobierno Negrín que se celebrasen actos religiosos en Barcelona.

Da cuenta también de la situación desesperada de la 43 división roja, que se halla completamente cercada por los nacionales en los Pirineos y se espera que busque refugio en territorio francés dentro de las 48 horas próximas. Como, según unos periódicos, se calcula que son doce mil hombres, mientras que otros dicen que son sólo seis mil, las autoridades francesas ya han tomado las medidas necesarias para desarmar y acuartelar a estas tropas. Varios regimientos del Ejército colonial francés han sido llevados a Tarbes para reforzar las guardias fronterizas.

res, bajo penas severas, al trabajar en el campo para sustituir a los hombres, ya que, movilizadas 19 quintas, no tienen brazos para atender a las faenas agrícolas.

A esta bestial explotación de las mujeres la disfrazan con el título de "Cursillos para la Reforma Agraria". Estas mujeres tendrán que comer por su cuenta y la recolección ha de ser entregada íntegramente a las comunidades colectivizadas, las cuales, a su vez, harán llegar los productos agrícolas al "Gobierno", que es el único que podrá disponer de ellos.

CLINICA MEDICA E. ROBLES
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y génito-urinarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANÁLISIS CLÍNICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4
PALENCIA

"Una de las causas del malestar social, decía León XIII, es el haber caído las riquezas en manos de unos pocos, mientras la masa general padece hambre."

Y como el malestar general no puede volver a producirse en España, por eso el ministro del Interior sale en defensa de cuantos padecen hambre.

Se asegura que ha comenzado en Méjico el movimiento revolucionario

Las fuerzas rebeldes han interceptado las comunicaciones ferroviarias entre Tampico y San Luis de Potosí

Conferencia telefónica con San Luis para sofocar cualquier intento. Han despegado aviones de San Luis de Potosí para perseguir a los sublevados.—LOGOS.

—¿Ah, sí? —contestó el general Cedillo—. Pues sepan ustedes que si vienen serán bien recibidos, pues aun soy soldado y mi dimisión no quiere decir revuelta.

Comienzan las hostilidades NUEVA YORK.—Noticias procedentes de Méjico anuncian haberse abierto las hostilidades entre Cárdenas y Cedillo. Los partidarios de este último interceptaron las comunicaciones ferroviarias entre Tampico y San Luis de Potosí, para evitar que lleguen nuevos refuerzos de Cárdenas.

Un grupo de rebeldes fué sorprendido en las proximidades de Ciudad Fernández.

Las fuerzas de Cedillo son de quince mil hombres. El Gobierno no ha concentrado en los alrededores de San Luis de Potosí más de veinte mil hombres.

Se señala haberse observado movimientos de tropas en las zonas de Sonora, Monterrey y Veracruz.

LONDRES. — Se anuncia que las tropas del general Cedillo han cortado la línea férrea de Río Verde a San Luis y Tampico, así como las redes telegráficas y telefónicas.

Se reanudarán después del 29 negociaciones franco-italianas

ROMA.—Se cree que las negociaciones franco-italianas no serán reanudadas hasta después del día de solidaridad de Italia con la España nacional; es decir, después del discurso que el Duce pronunciará ese día.

PARIS.—Refiriéndose a la entrevista entre Bonnet y el embajador británico en París, en la que se trató del problema español, los círculos autorizados declaran que el embajador británico hizo resaltar el interés de Inglaterra por que rápidamente se reanuden las conversaciones francoitalianas y de que Francia realice los máximos esfuerzos para llegar a un acuerdo con Italia.

Banco HERRERO
Oviedo PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN:
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero.

Sucursales: Arriónadas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas de Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Morada, Nava, Nava, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Fravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora.

Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.
Compraventa de toda clase de valores.

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió a última hora de la tarde de ayer al presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara.

En algunos círculos se estima que esta conferencia versó sobre la conveniencia de nombramiento de un embajador francés en Roma.—LOGOS.

